

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Тулепова Мейржана Шермановича на тему «Интеллектуальная собственность и международная передача технологий как приоритет экономической дипломатии Казахстана», представленную на соискание степени доктора по образовательной программе «8D03115 – Международные отношения»

Диссертация Тулепова М.Ш. актуальное научное исследование в силу ряда причин.

Одним из фундаментальных аспектов, рассматриваемых в диссертации, является интеллектуальная собственность и ее важная роль в международном трансфере технологий. Понимание этой концепции и ее влияния на сотрудничество между странами-поставщиками и странами-получателями становится ключевым фактором успеха в этой области. Это позволяет странам защищать свои интересы и устанавливать рамки для совместных исследований и разработок.

В условиях глобальной экономики, где знание и инновации выступают главными драйверами развития, международный трансфер технологий (МТТ) приобретает стратегическое значение для стран, стремящихся к диверсификации и повышению конкурентоспособности своей экономики, что особенно актуально для Республики Казахстан. Однако эффективное и безопасное привлечение передовых зарубежных технологий немыслимо без надёжной системы защиты интеллектуальной собственности (ИС).

Все сказанное выше и объясняет актуальность и практическую значимость рецензируемой работы, а также ее связь с общенаучными и общегосударственными программами.

Структура диссертации Тулепова М.Ш. соответствует поставленным задачам и цели исследования. Изложение содержания работы характеризуется последовательностью и логичностью в раскрытии поставленных цели и задачах, выбранных предмета и объекта исследования. Системно определены и логически выстроены объект, предмет и цель исследования, а также хронологические рамки, методологическая основа и степень научной разработанности темы.

Исследование показало, что Казахстан обладает значительным потенциалом для использования интеллектуальной собственности и международного трансфера технологий как инструментов экономической дипломатии. Разработанные в ходе работы рекомендации и стратегии могут способствовать не только укреплению экономической дипломатии

Казахстана, но и всестороннему улучшению его позиций в глобальной экономике.

В рамках диссертационного исследования были изучены и исследованы достаточно широкий круг научной, аналитической и экспертной литературы и нормативных документов.

Владение диссидентом английским языком позволило самостоятельно изучить материалы европейских мозговых центров по теме исследования, а также провести интервью с учеными данных центров и другими зарубежными экспертами.

Диссертационное исследование Тулепова М.Ш.. является завершенным, самостоятельным, аналитическим исследованием.

Данная научно-квалификационная работа соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени доктора по профилю по специальности «8D03115 – Международные отношения».

Научный консультант,
Доктор PhD, ассоциированный профессор,
профессор Института дипломатии

Шеръязданова К.Г.

